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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 26 de fevereiro de 2019. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor Isidório 

Filho, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, 

Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela Presidência: ofício do Deputado Rogério Andrade Filho justificando ausência em sessão plenária. 

Oradores inscritos – O Deputado Alex da Piatã registrou o trágico acidente que vitimou oito jovens no 

Município de América Dourada e solidarizou-se com a Prefeita Rose e com os familiares das vítimas. 

Destacou o convênio do Governo do Estado com os Municípios para a implantação da disciplina militar 

nas escolas municipais, esclarecendo que não há alterações pedagógicas. A Deputada Olivia Santana 

registrou o aniversário da Cidade da Luz, liderada pelo médium José Medrado. Comentou o caso de 

violência física e racismo que envolveu policiais, um microempresário e o gerente em uma agência 

da Caixa Econômica Federal em Salvador, ressaltando que foi encaminhada representação ao 

Ministério Público. O Deputado Jacó Lula da Silva informou que esteve no Distrito de Ibitira, Município 

de Rio do Antônio, com o Governador e o Secretário de Educação, para a entrega de uma Escola 

Municipal. Anunciou a criação da Frente Parlamentar da Agricultura Familiar. Solidarizou-se com a 

Deputada Olivia Santana ao falar do caso de racismo e defendeu que os policiais sejam melhor 

capacitados em relação ao tema. O Deputado Targino Machado mostrou-se preocupado com o 

anúncio de férias coletivas pela Fábrica Pirelli, em Feira de Santana. Comentou o resultado de 

pesquisa que aprovou a gestão do prefeito ACM Neto. Avaliou que o Carnaval de Salvador está 

virando balcão político e de negócios em razão de contratações do Governo do Estado com dispensa 

de licitação. O Deputado Alan Sanches parabenizou a gestão do Sr. Bruno Reis na Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas (Seinfra) pela intervenção no Bairro de Ondina. Chamou atenção para 
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a suspensão das cirurgias eletivas durante o Carnaval, considerando uma maldade o tratamento dado 

aos pacientes pelo Secretário de Saúde. O Deputado Adolfo Menezes reconheceu o bom trabalho do 

Prefeito de Salvador, entretanto salientou que a Cidade também melhorou com as obras realizadas 

pelos Governadores Jaques Wagner e Rui Costa. A Deputada Maria del Carmen Lula solidarizou-se 

com a fala da Deputada Olivia Santana sobre o episódio de racismo. Sugeriu à Comissão de Direitos 

Humanos desta Casa fazer uma nota de repúdio à Caixa Econômica Federal em razão da atitude do 

gerente. Relembrou a trajetória política e a contribuição para a construção de políticas públicas do 

Deputado Zezéu Ribeiro, falecido há quatro anos. O Deputado Robinson Almeida Lula manifestou 

repúdio à atitude do Ministro da Educação de enviar um ofício a escolas particulares e públicas com 

recomendações bizarras, a exemplo de filmagens não autorizadas de crianças e da leitura do slogan 

da campanha do Presidente Bolsonaro. Disse que o Governador Rui Costa tem o reconhecimento 

dos baianos, apontando o índice de aprovação veiculado em pesquisa. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Targino Machado falou que o Governo do Estado instalou um balcão de negócios no 

Carnaval. Ressaltou o desconhecimento do Secretário de Saúde a respeito de saúde pública e 

apresentou uma análise detalhada das ações e dos recursos aplicados na área de saúde pelo 

Governador Rui Costa. Tratou da Ação Civil Pública em que a Justiça determina o restabelecimento 

de urgência ginecológica no Hospital Geral Clériston Andrade, em Feira de Santana. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Euclides Fernandes. Horário da Representação do PSOL – O Deputado 

Hilton Coelho, que falou também por três minutos do Bloco PSDB/PSC, ressaltou que o Carnaval de 

Salvador passou a ser vendido às cervejarias, cuja renda é centralizada para poucos, na “capital 

nacional do desemprego”. Lamentou que o edital do Governo do Estado tenha excluído do Carnaval 

mais de 40 entidades que fazem parte da essência da cultura baiana. Comentou a problemática dos 

professores concursados e excedentes na rede estadual. Horário do PP – O Deputado Robinho 

manifestou-se surpreso com os discursos dos Deputados Federais Jorge Solla e Alice Portugal com 

relação à ativista e ambientalista Rosane Silveira, e destacou a importância de a morte dela ser 

investigada. Considerou importante o Governador rever as isenções à empresa de aviação Azul, que 

oferece apenas um caríssimo voo Salvador–Porto Seguro. Horário do Bloco PSDB/PSC – O Deputado 

Alan Sanches, pelo restante do tempo, fez a leitura de uma carta aberta ao Governador, encaminhada 

por um Conselheiro do Cremeb, lamentando a falta de diálogo do Governador. Anunciou a realização 

de uma audiência pública nesta Casa, após o Carnaval, para debater o Planserv com os médicos. 

Horário do PSD – A Deputada Olivia Santana destacou o esforço do Governador Rui Costa em prol 

da Saúde Pública no Estado da Bahia, num cenário absolutamente adverso. Fez referência ao 

desmonte de políticas sociais pelo Governo Federal. Destacou que o Hospital da Mulher representa 

uma conquista, a exemplo dos 352 mil atendimentos realizados. Horário do PSL/PRB/MDB/PATRIOTA 

– O Deputado Targino Machado, afirmando que resultado de eleição é uma sentença, chamou 
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atenção do Governador Rui Costa para a necessidade de ele discutir gestão, saúde pública e 

educação, descendo do palanque. Comentou que o modelo das policlínicas é falido e precisa ser 

corrigido. Horário do Bloco PR/AVANTE/PODEMOS/PSB – O Deputado Zé Raimundo Lula afirmou 

que o Governador está resolvendo a modelagem das policlínicas em construção. Informou que a 

Comissão de Justiça da Casa solicitou aos Líderes Partidários que encaminhem proposições de 

deputados com a temática da mulher para apreciação no mês de março. O Deputado Niltinho falou 

da importância das campanhas educativas no Carnaval, ressaltando as de empoderamento das 

mulheres, a exemplo das campanhas “Não é Não” e “Respeite as Minas”. Alertou para a 

conscientização do uso da bebida alcoólica e para o abuso sexual de crianças e adolescentes, bem 

como do trabalho infantil durante o Carnaval. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, declarou 

encerrada a Sessão, às 17h14, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Diego Coronel, 

Fabíola Mansur, Jânio Natal, Nelson Leal, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva e Vitor Bonfim (09). 
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